
Årsmelding for Vesterøy 

Menighet 

2025 

 

Kort beskrivelse av soknet 

Kirken ligger midt på Vesterøya i Sandefjord og er en arbeidskirke fra 1967. Vesterøy menighet ønsker 

å være en livsnær og nytenkende kirke med lav terskel og er en viktig bidragsyter i nærmiljøet. 

Vesterøy sokn har nesten 7000 innbyggere og 4057 medlemmer (58 %). Kirken har en kirkesal med 

kapasitet på 200 mennesker, samt en underetasje med klubbrom og peisestue. Kirkesalen er godt 

teknisk utstyrt, med lyd- og lysutstyr, og menigheten bruker projektor aktivt i gudstjenester og 

aktiviteter. Menigheten har utviklet gudstjenestene med eksterne sang- og musikkrefter, og bruker 

flygelet som hovedinstrument. 

Menighetens visjon 

Gud gir – Vi deler 

Vesterøy menighet skal holde frem de gaver Gud gir: skaperverket, nåden og håpet som vi mottar 

gjennom Ordet og sakramentene. Vesterøy menighet skal være en raus og synlig kirke i nærmiljøet. 

Menighetens faste ansatte  

• Bjørnar Tho (sokneprest 100 % frem til 15.08.25) 

• Petter Lande Johansen (fungerende sokneprest 100 % fra 01.10.25) 

• Jeanette Eika (menighetspedagog 100 %) 

• Ingar Buer (kirketjener m/vaktmesterfunksjon, til sammen 100 %.) 



 

 2 

• Carina Elisabeth Jørgensen (administrasjonssekretær 80 %, betjener flere menigheter i 
prostiet) 

• Stian Tveit (kirkemusiker 60 %) 

Menighetsrådets valgte medlemmer 2025 

• Erling George Bergendahl Hohler (leder) 

• Alf Martin Haraldsen (nestleder) 

• Nina Moe Brekke 

• Lene Ludvigsen Larsen 

• Mona Røedvang 

• Daniel Lingelem Karlsen (permisjon fom. 12.02.25, fratrådt fom. 27.08.25) 

• Trude Holm Karlsen (varamedlem, fast medlem fom. 27.08.25) 

• Karin Elisabeth Hidle Frizell (varamedlem) 

Menighetsrådets arbeid 

I 2025 ble det avholdt 9 møter og behandlet 51 saker. 

Menighetsrådet har bl.a. behandlet saker om 

• At menigheten skal være en «Grønn kirke» 

• Flyttet oppslagstavlen fra hovedinngangen/våpenhuset til reposet ved nordinngangen. 

• Endret giversystemet i samråd med fellesrådet. 

• Gått bort fra kontanter så langt det lar seg gjøre ved offer. 

• Vurdert forskjellige former for samarbeid med Sandar MR. 

Menighetsrådet ser at menighetens økonomi er anstrengt, og vil ha fokus på dette fremover. 

Menighetsrådets faste medlemmer består av 4 kvinner og 2 menn. Rådet er folkevalgt, men det 

tilstrebes å ha en kjønnsbalanse og aldersbalanse ved utforming av valglistene. Det er krav om 40 

prosent representasjon av hvert kjønn på kandidatlistene. Menighetsrådet ønsker at kirken skal være et 

sted der alle føler seg velkommen; uavhengig av kjønn, etnisitet, funksjonsnedsettelse, seksuell 

orientering eller andre diskrimineringsgrunnlag. Det er på kirkens hjemmeside en varslingsportal mot 

kritikkverdige forhold i kirken. Denne ivaretas av kirkeverge og prost.   
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Vesterøy menighets arbeid i 2025 

Generelt 

Arbeidet i Vesterøy menighet i 2025 har vært preget av endring. Sokneprest Bjørnar Tho har sluttet i 

Vesterøy, og vi har fått Petter Lande Johansen som midlertidig sokneprest. KRIK Vesterøy har blitt lagt 

ned. Påskeprosjektet er et nytt trosopplæringstiltak, mens Fredagssprell er avsluttet. Søndagsskolen 

har ligget nede i høstsemesteret. 

 

Økonomi 

Vesterøy menighetsråds regnskap inneholder 1) barne- og ungdomsarbeid (konfirmantarbeid, barnekor 

og annet barne- og ungdomsarbeid), 2) generelt menighetsarbeid, 3) regnskapet for Sandefjord 

gospelkor og 4) en avdeling for pensjonsforpliktelsene til tidligere ansatte Vesterøy 

menighetsbarnehage.  

Vesterøy menighet finansierer til sammen tilsvarende en 40 % stilling, som lønnes via Sandefjord 

kirkelige fellesråd: 

- 10 % musiker i barnekor  

- 10 % musiker i Sandefjord gospelkor. Koret betaler fast honorar til dirigent. Sandefjord 

gospelkor har det egentlige ansvaret for å finansiere lønnsmidler knyttet til koret – og det ser de 

også ut til å klare.  

- 20 % barne- og ungdomsarbeider. Stillingene til barne- og ungdomsarbeid skal i utgangspunktet 

dekkes av givertjeneste, offer og halvparten av overskuddet fra julebasaren. 

Sammen med pensjonsforpliktelsene for tidligere ansatte i Vesterøy menighetsbarnehage, utgjør de 

menighetsfinansierte stillingene store økonomiske forpliktelser for menigheten. Midlene fra 

menighetsbarnehagen ble satt på bundet fond da barnehagen ble overdratt til Læringsverkstedet, men 

det er uvisst om dette fondet er stort nok til å dekke alle fremtidige pensjonsreguleringer.  

Samlet regnskap for 2025 har et netto driftsresultat på kr.188 744, mot budsjettert kr 156 000. Selv om 

regnskapet samlet resultatmessig ikke avviker så mye fra budsjett, er det noen budsjettdifferanser på 

de ulike regnskapslinjene; 

• Renteinntektene ble kr 27 000 bedre enn budsjettert. 

• Refusjonskrav til fellesrådet er samlet kr 76 000 høyere enn budsjett. Dette gjelder 

lønnsrefusjon for 40 % menighetsfinansierte stillinger og reguleringspremie pensjon for tidligere 

barnehageansatte. 
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• Momskompensasjonen er ikke budsjettert, dette gjør at «Refusjoner/overføringer» både som 

inntekt og kostnad er kr 2 700 høyere enn budsjett. 

• Bruk av bundet fond er ca. kr 30 000 høyere enn budsjett grunnet høyere reguleringspremie for 

pensjonen til de tidligere ansatte i Vesterøy menighetsbarnehage. 

• Overført til disposisjonsfond er kr 2 981 lavere enn budsjett, grunnet at årets mindreforbruk ikke 

ble like høyt som budsjettert. 

• Julebasaren ga et overskudd på kr 93 000. 

• Aktivitetsdagen ga et overskudd på kr 20 000.  

• Offer til eget arbeide ga oss kr 69 693.  

• Givertjeneste og enkeltgaver fra enkeltpersoner gav oss kr 78 641. Dette er vi svært 

takknemlige for.  

Det er gledelig at det er en økning på de fire siste beløpene.  
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Trosopplæring 0-18 år 

Målsetting 

Alle døpte skal få en systematisk oppæring i kristen tro med de retningslinjer som er gitt oss av 

kirkerådet via «Gud gir – Vi deler». Arbeidet vårt skal preges av opplevelsesbasert opplæring som kan 

skape undring og tro hos barn og ungdom. 

Dåp og dåpssamtaler 

I 2025 har det vært 16 dåp i Vesterøy kirke.  

Dåpssamtaler forberedes og gjennomføres av sokneprest. Det ble holdt individuelle samtaler med hver 

enkelt dåpsfamilie. 

Over tid har det vist seg at dåpsfamilier som sokner til Vesterøy, ofte velger dåp i en annen kirke 

utenfor soknet. Dette kan ha flere årsaker, men som menighet bør vi vurdere å markedsføre den lokale 

kirken som et vel egnet sted for familiens dåpsseremoni. Kontakten vi som menighet får med 

dåpsfamiliene, har stor betydning for en videre relasjon.  

Babysang 

Babysang har blitt arrangert av menighetspedagog Jeanette Eika. Program og innhold har vært likt som 

tidligere år. Målgruppen for babysang er foreldre/foresatte med barn alderen 0-1år. Babysang foregår 

på tirsdager fra kl.11.00-13.00, og er oppdelt i to semestre med ny påmelding per semester. 

Semestrene er inndelt fra midten av januar til mai og midten av august til ut november. 

Det avholdes ikke babysang i skolens ferier og fridager. Vi har en påmeldingsavgift på kr 150 per 

semester. Målet med aktiviteten er å gi foreldre verktøy og inspirasjon til å drive trosopplæring i 

hjemmet, samt å knytte relasjon mellom kirke og foreldre. Vi starter samlingene med en sangstund på 

ca. 30 min som inneholder enkle bevegelsessanger, sanger med kristent innhold, lystenningssang hvor 

alle får praktisere bønn ved lystenning og vi avslutter alltid med velsignelsessang. Etter samlingen 

serverer vi lunsj, og det er felleskapet og relasjonsbygging som er målet. Det settes en maks-grense på 

15 påmeldte foreldre per semester pga. plass og gruppedynamikk. Begge semestre var fylt opp i 2025. 

Noen går på babysang to semestre. Vi opplever ofte at det er ønske om å ikke avslutte den sosiale 

delen til oppsatt klokkeslett, og siden lokalene er ledige lar vi ofte gruppa selv bestemme hvor lenge de 

vil være. 

Utdeling av Min kirkebok til 2-åringer 

Den 25. september 2025 ble det arrangert utdeling av 2-årsbok i samarbeid mellom Sandar og 

Vesterøy menigheter. Arrangementet startet med en felles middag på menighetshuset, etterfulgt av en 

30 minutters samling i kirken. Gjennom en interaktiv dramatisering av fortellingen om det bortkomne 

lammet, fikk barna delta aktivt i letingen akkompagnert av sang. Tiltaket ble gjennomført av kateket i 

Sandar og menighetspedagoger fra begge menighetene. 

Det kom 12 to-åringer i følge med sine familier. 

4 og 6-års bok 

I 2025 ble det sendt ut invitasjon per post med innbydelse til gudstjeneste med utdeling av min kirkebok 

til 4- og 6-åringene. Utdelingen ble lagt til menighetens høsttakkefest. Sanitetsforeningen hadde pyntet 

kirken og sørget for kirkekaffe. Det var menighetens tidligere sokneprest Sølve Næss-Holm som 

forrettet gudstjenesten. Det var seks 4-åringer og to 6-åringer som tok imot innbydelsen og kom til 

arrangementet. 
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Fredagssprell 

Fredagssprell er en aktivitetsklubb for 4. til 7.-klassinger som avholdes utvalgte fredagskvelder. Målet 

er et uformelt møtested hvor barn fra ulike menigheter og skoler kan få velge frie aktiviteter i trygge 

omgivelser med tett voksenkontakt. Målet er å skape relasjon og tilhørighet, samt å gi denne 

målgruppen et sosialt aktivitetstilbud på deres egne premisser på fredagskvelder. Kveldene avsluttes 

med andakt og lystenning i Olavskapellet. 

Fredagssprell er et samarbeid mellom Sandar og Vesterøy menigheter. 

I 2025 var det 20 barn innom Fredagssprell. Gjennomsnittlig 10 pr gang. 

Dette ble avsluttet etter oktober 2025 pga. arbeidsmengde for staben involvert i aktiviteten. 

Ferieklubb 

Ferieklubben 2025 ble gjennomført med 30 barn i samarbeid med Sandar, som også er maks-antallet 

på denne aktiviteten. Ferieklubben arrangeres første uka i sommerferien. 

Undervisningen/trosopplæringen på ferieklubben har som mål lære deltakerne om hvordan hendelser 

og overganger i livet kan markeres gjennom ritualer og seremonier i kirken. I tillegg er det fokus på lek, 

fellesskap og samhold. 

Høstferieklubb 

Høstferieklubb ble arrangert for 5. og 6.klasse som et samarbeidsprosjekt med Sandar menighet. 19 

barn deltok, hvorav 6 fra Vesterøy menighet. Fokus på klubben har vært bibelfortellinger og hvordan 

det var for disiplene å følge Jesus. I tillegg hadde vi aktiviteter som kino, bowling, matlaging og skogtur.  

Julens Mysterium 

Julens mysterium er et samarbeid mellom Sandar og Vesterøy menigheter. Vi arrangerte tre 

stemningsfulle adventssamlinger, hvor vi skulle bli bedre kjent med den store julefortellingen. I år hadde 

vi samlingene våre i Vesterøy kirke. Alle 5. og 6. klassinger tilhørende Sandar 

og Vesterøy menigheter fikk invitasjon i posten. Temaene var som følger: Hva 

er advent? Hva skjer i kirken vår i advents og juletid? Jesus, verdens største 

kjendis!   

Vi forberedte adventsgudstjenesten som deltakerne skulle delta aktivt i. Dette 

ble en gudstjeneste for små og store, og ble avholdt i Vesterøy kirke.    

Vi hadde 12 påmeldte til arrangementet, og både deltakere, foreldre og stab 

var fornøyde med opplegget.  

Påskeprosjekt 

Påskeprosjektet er et felles trosopplæringstiltak for 2. og 3. klassinger i Sandar og Vesterøy sokn. 

Deltakerne øver inn en minimusikal sammen med Vesterøy barnegospel, som fremføres som en del av 

gudstjenesten på palmesøndag. Musikalen formidler påskens bibelske innhold gjennom sanger og 

tekster som dekker de sentrale dagene i påskehøytiden. I 2025 deltok syv barn i tillegg til det faste 

koret. En ungdomsleder bidro også i en sentral rolle med replikker under forestillingen, som ble 

ferdigstilt med generalprøve lørdagen før palmesøndag. 

Konfirmantundervisning 

Det var 37 konfirmanter i 2025, dette utgjorde 79 % av medlemmene i den relevante aldersgruppen. 

Målet med konfirmantundervisningen er å «Gi en helhetlig oversikt over kristen tro og kristent liv».   
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Tema/innhold: 

• Livsholdning og livsmestring: Konfirmasjonsundervisningen skal fremme opplevelsen av 

egenverd og legge til rette for at konfirmanten kan se seg selv og tolke sin verden som skapt, 

elsket og holdt oppe ved Guds kjærlighet.  

• Kirkens tro og tradisjon: Konfirmantene skal lære å kjenne den treenige Gud gjennom Bibelen 

som Guds ord, trosbekjennelsen, sakramentene, bønn og andre sentrale uttrykk for kristen tro. 

De skal få bli bedre kjent med de kristne høytidene og kirken de tilhører.  

• Kristen tro i praksis: Konfirmantene skal arbeide med hva det vil si å elske Gud, seg selv og sin 

neste. De skal lære å be, lese Bibelen, feire gudstjeneste og vise nestekjærlighet i praktisk 

solidaritet. De skal få uttrykke seg selv, sin tro og sine skaperevner. 

Konfirmantplanen bestod av samlinger etter skoletid ca. annenhver onsdag, 8 gudstjenester, en 

weekend-leir med undervisningsøkter i tillegg til praktiske oppgaver for å illustrere kristen tro i praksis. 

Det var stor variasjon i metodebruk.  

Søndagsskole 

Søndagsskolen er drevet av frivillige: Lene Ludvigsen Larsen og Elisabeth Saltbones.  

Vi har fulgt det pedagogiske opplegget til Sprell Levende. Her har vi hatt ulike temaer fra Bibelen som: 

Den Barmhjertige samaritan, Den bortkomne sønn, Sakkeus, påskeevangeliet og juleevangeliet for å 

nevne noen. Vi har startet alle samlinger med faste ritualer: bønn, lovsang og bibeltekster. I 

søndagsskolen har vi også hatt agentklubb der barna har fått være agenter. Vi har avsluttet hver 

samling med lek og aktivitet. Det var 3 samlinger i vårsemesteret. Det var ingen samlinger i 

høstsemesteret pga. sykdom. 

KRIK Vesterøy 

KRIK hadde seks deltagere mellom 13 og 19 år og to over 20 år. I tillegg var konfirmantene også med 

på noen samlinger med KRIK. KRIK ble nedlagt rett før sommeren 2025. Oppsummeringen fra en av 

deltagerne var: «Bjørnar var den beste KRIK-lederen vi kunne ha hatt. Han gjorde det veldig gøy og var 

så flink til å få til ting. Det vi gjorde var å kjøre Go-kart, hvor vi etterpå var i kirka og lagde pizza. Vi 

spilte også volleyball et par ganger, og padel flere ganger. Vi hadde også et juleverksted der vi hadde 

ulike stasjoner. På møtene spiste vi is. Vi hadde en veldig fin tid når vi var sammen på KRIK.» 

Vesterøy barnegospel  

Vesterøy Barnegospel er et kortilbud for alle barn fra 1.-7.klasse. I 2025 var vi ca. 15 medlemmer. Koret 

øver på mandager kl. 17.30-18.30 og følger skoleruta. Koret 

synger på fire familiegudstjenester i løpet av året, inkludert 

julaften. Nytt i 2025 var at koret deltok i påskeprosjektet i 

samarbeid med Sandar menighet. Det var fire felles øvelser og 

en flott gudstjeneste med påskespill i Sandar kirke 

palmesøndag. Dette var et vellykket prosjekt som bidro til 

rekruttering av nye medlemmer. Det er Stian Tveit og Sara Rove 

som leder koret. 
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Ungdomsledertrening 

Tiltaket er felles med menighetene i Bugården, Sandar, Sandefjord og Vesterøy. Ledertreningen finner 

sted hver andre tirsdag i måneden kl. 18.00. Det er felles undervisning frem til messen 19.45 med ulike 

pedagogiske metoder.  Det blir arrangert ungdomsmesse i 

forbindelse med ledertreningskveldene. Dette er en 

ungdomsmesse utviklet over tid, med en fast liturgi, 

formidling (preken eller undervisning), sang, musikk og 

nattverd og lystenning. Prester fra alle de 4 menighetene 

bytter på å ha ansvar for disse messene. Bjørg T. Bang er 

med som fast pianist. Det har totalt vært 40 deltakende 

ungdommer i 2025 på ledertreningen. Mange av disse 

ungdommene kommer fra Vesterøy menighet.   

 

Skole-kirkesamarbeid og barnehagene 

Det er et godt samarbeid med soknets barnehager og barneskoler, ja faktisk så takker alle 

barneskolene ja til tilbudet om skolegudstjeneste. Det er noe ulikt hvor mye de enkelte skolene bidrar 

inn i gudstjenesten, men alle skolene bidrar med sang og lesing av bønner. De fleste av skolene 

kommer til kirken for å øve i forkant, mens Vesterøy skole øver på skolen. Da reiser vår organist, Stian, 

ut til skolen for å bidra der.  

Framnes skole har også skolegudstjeneste til påske. 

Når det gjelder barnehagene, så lager vi til en fellessamling for de eldste barna til jul. 

Vi er spente på hvordan samarbeidet vil arte seg når det blir en storskole på Vesterøya. Staben jobber 

for å opprettholde det gode samarbeidet og finne gode løsninger inn i en ny skole-hverdag. I 2025 var 

det 681 elever innom våre skolegudstjenester.    
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Arbeid rettet mot voksne 

Sandefjord gospelkor 

Sandefjord Gospelkor øver i Vesterøy kirke mandager kl 19 - 21.  

Dirigent er Marit Knoph og pianist er Stian Tveit. 

Vi er fremdeles en god, stabil kjerne. Mannsgruppen har også blitt stor og stabil. Det gjør mye med 

sangkvaliteten, og også mye med det sosiale. 

Vårsemesteret 

Vi har startet med å ha kveldsmat på noen øvelser i løpet av et semester. Da har vi øvelse i en time, og 

deretter hyggelig samvær med kveldsmat. Det er med på å skape et godt fellesskap. Denne våren var 

rolig med ikke så mange opptredener. Søndag 16. mars sang vi på gudstjenesten i Vesterøy kirke. 

Søndag 30. mars dro vi til Åmot kirke og sang på gudstjeneste. Det var veldig hyggelig siden Stian har 

en forankring der. Dyktige musikere og lydtekniker tilknyttet Åmot kirke ble med oss. 30. mai hadde vi 

sommerfest i hagen til Marit. Mandag 9. juni viste seg fra sin beste side, og vi kunne ha 

Sommerkonserten ute. Vi hadde Lars Petter Kristiansen med som lydtekniker, og veldig flinke musikere 

– så det ble en flott konsert og finsommerstemning. Salg av kaker, vafler, saft og kaffe. Vi hadde 18 

vanlige øvelser dette semesteret. 

 

Høstsemesteret  

Vi startet opp 25. august med øvelse og sang allerede søndagen etter på oppstartgudstjeneste i 

Vesterøy kirke. Denne høsten hadde vi litt flere opptredener. Vi sang på bursdagsfest for et medlem i 

koret i Filadelfia kirken i Holmestrand fredag 19. september og søndagen samme helg på 

kveldsgudstjeneste i Stokke kirke. I oktober sang vi på gudstjeneste i Salem. Det var hyggelig å være 

tilbake der. En del av medlemmene i koret er aktive i Salem. Torsdag 6. november var det 

julekrybbeåpning på Gjennestad hagesenter og de ønsket sang av oss. Geir Mellingen som driver 
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hagesenteret ble så fornøyd at han betalte det dobbelte av avtalt, nemlig kr 10 000. Koret jobbet intenst 

med julebasaren. Det er en imponerende innsats med å lage og skaffe gevinster, og slik vi har forstått 

det, ble det rekordbeløp dette året. 7. desember sang vi på gudstjeneste i Vesterøy kirke og lørdag 13. 

desember sang koret i glasshuset på Hvaltorvet, som har blitt en tradisjon og en fin måte å reklamere 

for julekonserten, som var mandag 12. desember. Vi hadde med oss Mari Bonden og Helga Bonden 

Lund som gjesteartister. Musikerne var de samme som på sommerkonserten, og disse ønsker vi å 

bruke fremover. Lars Petter Kristiansen var også denne gang lydtekniker. Vi hadde 15 øvelser i 

høstsemesteret.  

Ved utgangen av året var vi 47 medlemmer. Det er 10 flere enn året før.  

Styret består av: 

• Anita Aspenes – leder/sekretær og kontaktperson til MR. 

• Inger Kjærstad Jensen - sekretær 

• Anita Solli – ansvar for medlemmer/grupper 

• Synne Knoph Kristiansen – sosiale medier. Styrets bindeledd til en Mediegruppe 

• Solbjørg Thorsen Tveit og Stine Horn Hansen - konsertansvarlige 

• Mediegruppe: Gudrund Westrum og Ylva Mignot 

Ettermiddagstreff på Framnessenteret 

Et sosialt arrangement andre tirsdag i måneden. I 2025 var det 5 samlinger i vårsemesteret og 4 

samlinger i høstsemesteret, hver gang med ca. 30 deltagere. Programmet består av sang og musikk, 

andakt eller kåseri, utlodning, opplesning, musikalsk spørrekonkurranse og en god kaffepause. Sølve 

Næss-Holm leder treffene sammen med en komite som trofast stiller opp år etter år. Det er for det 

meste beboerne på senteret som deltar på treffene, men tilbudet er åpent for alle og det kommer også 

folk utenfra. 

Kirkekino 

Kirkekinoen i Sandefjord er et samarbeid mellom de 4 by-menighetsrådene: Bugården, Sandefjord, 

Sandar og Vesterøy menigheter. 

Kirkekinoen ønsker: 

• å gi gode filmopplevelser til alle aldersgrupper 

• å ta opp både tidsaktuelle og eksistensielle temaer 

• å gjøre oss bevisst på hva filmen formidler av livssyn og menneskesyn 

I 2025 ble det vist 14 filmer med et totalt antall tilskuere på 700. 

Nytt av i år er at etter enkelte filmfremvisninger er det panelsamtaler. 

Kirkekinoen har egen hjemmeside: https://sandefjord.kirken.no/Kirkekinoen  

https://sandefjord.kirken.no/Kirkekinoen
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Arbeid med et særskilt diakonalt fokus 

Målsetting 

Diakonien skal virkeliggjøre verdiene nestekjærlighet, inkluderende fellesskap, vern om skaperverket 

og kamp for rettferdighet. 

Diakoni 

Menighetens diakonale tiltak for Vesterøy menighet skjer i samarbeid med menighetene i prostiet og 

prostiets diakoner. 

• Kristent Interkulturelt Arbeid (KIA) 

• Sorggrupper 

• Temakvelder om sorg 

• Integrering av psykisk utviklingshemmede i kirken (SIMEN) 

Det holdes mange enkeltsamtaler i forbindelse med kirkelige handlinger, men også med ungdommer i 

forbindelse med konfirmasjon og ledertrening. 

 

Samtaletilbudet 13-20 

13-20 er et samtaletilbud for alle ungdommer uavhengig av livssyn, kulturell bakgrunn, politisk ståsted 

eller seksuell identitet. Det ble gjennomført 142 samtaler. 

Temaene som har gått igjen er: 

• Venner og foreldre/familie 

• Skole, fritid og jobb 

• Ensomhet og sosialt strev 

• Angst og depresjon 

• Livet på nett / gaming 

• Strev knyttet til søvn og mat 

• Å leve med sykdom eller sykdom i familien 

• Sorg 

• Selvskading 

• Mangel på omsorg/nærhet i hverdagen 

• Vold og overgrep 
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13-20 får fortsatt støtte fra Sandefjord kommune og bispedømmet. Fellesrådet bidrar også. Det har 

vært to ansatte i 50 % i 2025, disse er Astrid Sandnes og Gunvor Falke. De tre andre medarbeiderne 

som er knyttet til 13-20 uten å være ansatt i tiltaket, er Hilde Heitmann, Jeanette Eika og Kjell Atle 

Kjønnø. Deres rolle er primært å ta samtaler når de ansatte ikke har kapasitet. 

SIMEN 

SIMEN- som betyr «sammen i menigheten» – har hatt 8 samlinger i Bugården kirke i år. 

Sommeravslutningen var på Gurvika. Jan Olav Brekke er vår representant i arbeidsgruppen av frivillige 

fra de fire bymenighetene. Nina Moe Brekke stiller som vikar. Diakon Lise Strandberg har praktisk 

ansvar med invitasjon/PR, innkjøp og å lede kvelden sammen med prest Linn Strømme Hummelvoll. 

En vanlig SIMEN-samling foregår ved at deltakere betaler 50 kr når de kommer. For det får de mat og 

drikke + et lodd. Vi starter alltid med mat. Så er det underholdning. Nytt av året er at Stian Tveit stiller 

som fast pianist. Alle som har lyst, kan synge en sang sammen med Stian. Det er veldig populært! Han 

drar også i gang allsang og skaper god stemning. Deretter er det utlodning før SIMEN avsluttes med en 

tilpasset samling i kirkerommet med lystenning, andakt og sang. Det har vært god oppslutning gjennom 

året med 40-50 deltakere hver gang. 

KIA 

KIA (Kristent Interkulturelt Arbeid) har en gruppe for kvinner fra Norge og mange andre land. Viktige 

temaer blir tatt opp på møtene, som holdes en torsdag i måneden på Menighetshuset. Et fint møtested 

med kaffe/te og litt å spise. Et viktig diakonalt arbeid som alle menighetene står sammen om. Katharina 

Næss-Holm er representant for Vesterøy menighet. 

Sorgarbeid 

Diakonen deltar i sorgarbeidet som er en felles diakonal satsning for hele prostiet. Vi har arrangert to 

temakvelder om sorg og gjennomført tre sorggrupper for voksne. Deltagerne er svært takknemlige for å 

ha en arena å bearbeide sorg i. Gruppene går over 8 samlinger, med 5-8 deltagere i hver gruppe. 

Alle pårørende som hadde begravelse i sin familie i løpet av året fikk brev, sendt ut av 

menighetssekretærene, med invitasjon til temakveld om sorg. Der fikk de tilbud om videre oppfølging i 

sorggrupper eller individuelt. Disse ble også spesielt invitert til Allehelgensgudstjenesten i november, 

der vi også informerte om sorgarbeidet. Diakon i Sandefjord Lise Strandberg har koordinerende ansvar, 

foruten å lede grupper. 
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Kirkelige handlinger 

Menighetens virksomhetsplan sier: 

Gudstjenesten: et sted for et møte med Den treenige Gud og for fellesskap med andre mennesker. Et 

sted for livstolkning og livsmestring - en plass hvor liv og tro møtes. 

Gudstjenesten 

I 2025 ble det holdt 42 gudstjenester (47 i 2024) i Vesterøy kirke og vi har holdt 2 gudstjenester ved 

Framnessenteret. Totalt antall deltagere var 3 709. Det gir et snitt på 84 deltagere (82 i 2024) 

(iberegnet Framnessenteret). I løpet av året har vi hatt en kveldsgudstjeneste, noe som flere satte pris 

på. 

I 2025 hadde vi også et gudstjenestesamarbeid med Sandar menighet og vi har vært delaktige i 

fellesgudstjenester for byen og prostiet. Her kan vi nevne:  

Bryggekapellet på sommeren, minnegudstjeneste på Ekeberg kapell, gudstjeneste i Sandefjord kirke på 

17. mai, påskenatt og ved kirkefestdagene, 2. pinsedag og på Bondens hage. 

Menighetens kirkemusiker har også dette året innhentet solister som har sunget ved våre 

gudstjenester. Dette bidrar til å løfte gudstjenesten. Det samme gjør det når menighetens kor bidrar 

med korsang.  

Flere av våre gudstjenester har vært familiegudstjenester.  

Gravferd 

I Sandefjord prosti velger over 90 % kirkelig gravferd. Med det har kirken et godt renomme. I 2025 har 

vi holdt gravferd for 33 personer i Vesterøy menighet. 

Gravferder utgjør en stor del av prestenes arbeidsoppgaver, men dette arbeidet må også ses i sammen 

med det menighetsbyggende arbeidet. Soknepresten deltar i en gravferdsturnus sammen med de 

andre prestene i prostiet.  

Vielser 

Det ble ikke gjennomført vielser i Vesterøy kirke i 2025. 

Misjon 

Menighetens misjonsprosjekt er å samle inn penger til Himalpartner. I 2025 ble det samlet inn kr 

23 507 som Himalpartner er takknemlig for. Himalpartners formål er å «Sette varige spor i Himalaya. 

Vårt arbeid skal være bærekraftig og ikke baseres på avhengighet. I samarbeid med lokale partnere 

driver vi mentale helseprosjekter og gir folk et levebrød, altså et arbeid å leve av.» 

Faste enkeltarrangement i menighetens regi 

Aktivitetsdag 

Aktivitetsdagen gikk av stabelen søndag 25. mai rett etter familiegudstjenesten. I år gjorde været sitt til 

at alt foregikk innendørs. Det viste seg at mange flere ble igjen på aktivitetsdag i år enn i fjor, og det ble 

en skikkelig trivelig dag. De fleste aktivitetene var nede i peisestua. Der var det blant annet fiskedam, 

erteposekasting og en annerledes måte å spille bordtennis på. Flere ungdomsledere stilte som hjelpere 

her. I kirkerommet var det salg av mat og drikke. I tillegg var det loddsalg og åresalg. En aktivitet som 

foregikk oppe, var å gjette hvor mange seigmenn det var i et glass. Det skapte mye engasjement, og en 

lykkelig vinner dro hjem med alle seigmennene! 
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Aktivitetsdagen er et flott samarbeid mellom menighetsrådet og Barnegospelen. På forhånd hadde 

barnekoret solgt lodd, og på selve dagen bidro de med herlig sang. I kirken vår var det mange glade og 

energiske mennesker denne dagen, og vi ser fram til å arrangere aktivitetsdag for små og store også i 

2026!  

Julebasar 

Julebasaren ble også i år gjennomført med stor frivillig innsats og godt engasjement. 

Julebasarkomiteen ble ledet av Trude Holm Karlsen og besto av representanter fra gospelkoret og 

menighetsrådet. Sammen med øvrige frivillige ble det lagt ned mye arbeid både i forberedelser og 

gjennomføring. 

Sandefjord gospelkor bidro med gevinster, loddsalg og musikalsk program på selve basardagen. I 

forkant ble det rigget til basar med god hjelp fra frivillige, og det var godt forhåndssalg av lodd. 

Tradisjonen tro ble program og åresalg ledet på en stødig og engasjerende måte av Jon Arvid Skilbred. 

Basaren hadde godt oppmøte og resulterte i et solid økonomisk resultat. Julebasaren er et viktig 

arrangement for menigheten, både som møteplass og som bidrag til menighetens videre arbeid.  

 

Annet 

Facebook og nettside 

Gudstjenester kunngjøres i dagspressen. Vår hjemmeside har adresse www.vesteroy.menighet.no. 

Kalenderfunksjonen på nettsider synkroniserer med planleggingsverktøyet «medarbeideren», dette 

brukes av hele prostiet til planlegging av gudstjenester, reservasjon av lokaler og kirkerom, og all 

aktivitet med ressursplanlegging. I sommer ble det inkludert en link til givertjenesten på hjemmesiden 

for å gjøre det lettere å gi gaver til menigheten. 

http://www.vesteroy.menighet.no/
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Menighetens facebookside har 1 200 følgere. Facebook benyttes til å kunngjøre gudstjenester og 

øvrige arrangementer. 

Veien videre 

Når vi ser tilbake på året 2025 har vi som menighet mye å være takknemlige for, men som kirke skal vi 

alltid prøve å strekke oss lenger. Den norske Kirke sin visjon er: «Mer himmel på jord.» Det er også 

Vesterøy menighets oppdrag og det kan gjøres på ulike måter. Her kunne vi trekke frem konkrete 

oppgaver som vi i fremtiden burde sette i gang eller gjøre noe med. Men å spre «mer himmel på jord» 

handler først og fremst om mennesker og det handler om relasjoner. Ja her er vi alle viktige og 

uunnværlige.  

Men hva blir så Vesterøy menighets oppgave? Jo, vi trenger å skape møteplasser der vi kan knytte 

gode relasjoner. Vi trenger møteplasser for alle generasjoner. For å få til dette trenger vi frivillige.  

Håper du vil være med å spre «Mer himmel på Vesterøy!» 

 


